

南 风



主办单位:

浦东新区南码头路街道党工委
浦东新区南码头路街道办事处
社区信息传媒中心《南风》编辑部
地址 华丰路50弄11号201室
邮编 200125
电话 50946366
网站 <http://www.pudong.gov.cn/shpd/childSite/016011>
邮箱 nfzc2008@126.com

推动发展

服务民众

凝聚人心

促进和谐

2020年第14期(总第254期)

2020年9月15日

本期8版

NANMATOU

COMMUNITY

建机制、组团队、强培训,促进社区心理服务更广泛、更专业、更细致

南码头路街道打造“心晴工作室”升级版

9月3日,南码头路街道“心理服务进社区”启动仪式暨岗前培训会在社区党群服务中心举行。现场为4个心晴工作站授牌,为15名心理服务专家、115位心晴联络服务志愿者颁发聘书,并开展了心理服务岗前培训课程。

“心理服务进社区”是原有的“心晴工作室”的升级版。“心晴工作室”寓意“你心安好,便是晴天”,成立于今年2月初。新冠疫情爆发以来,工作室以专业心灵纾解和心理救援服务,在帮助社区居民心理抗疫上,进行了积极有效的探索实践。半年来,心晴工作室服务半径不断扩大、工作效果不断提升、社会影响力不断提高。



开展心理服务岗前培训课程

面对“后疫情时代”社会秩序的不断变化和经济社会结构的逐步调整,为满足社区居民的精神诉求和心理需求,做大做强心晴工作室服务品牌,更广泛、更专业、更细致地为辖区居民、员工提供心理服务,街道聚合全区域党建单位的团队资源、社区志愿者资源,以“心理服

务进社区”项目为载体,建立、健全覆盖全社区的心理咨询、心理疏导和心理干预、预警的服务体系,引导社区居民树立科学的身心健康观,促进社区群众的心理和谐与稳定。

升级版的心晴工作室扩充了心理服务志愿者团队和专业力量,在服务对

象上,延伸到园区、楼宇员工;在服务内容上,着重于从源头上做好广义的社区心理建设,在末端实现个人心理关怀服务,打造成全域党建新模式下红色治理的特色项目;在服务方式上,多维度地运用新媒体平台,“线上+线下”相结合进行,扩大大众心理服务辐射面积。

社区党群服务中心主任李容介绍,作为“心晴工作室”的深化举措,“心理服务进社区”将充分利用其平台优势,汇聚全域党组织人才资源和专业力量,积极做好社区全周期的心理“防疫”工作,收集、分析、回应社区心理需求,真正将服务送到社区居民的“家门口”,送到群众的“心坎上”。

(党群服务中心)

教师节来临之际,南码头路街道社区教育委员会邀请浦东中学、洋泾南校、南码头小学等辖区16所学校校园长、相关科室及青少年活动中心负责人,在新揭牌的南码头路街道新时代文明实践分中心召开座谈会,向广大教师送上最真挚的问候。街道党工委副书记、办事处副主任徐晖,党工委副书记邓悦,党工委委员、办事处副主任吕中子出席会议。

徐晖代表街道党工委、办事处及社区群众向每位教育工作者送上了最真挚的祝福,感谢他们为教育事业的发展做出的贡献,代表街道办事处向每位校园长赠送书籍。

各校园长围绕“聚焦新时代文明实践中心建设,深化社区学校结对共建,携手共创文、体、教、科等多平台互动的七彩南码头社区大教育格局”议题,踊跃发言,纷纷为南码头社区教育发展建言献策。会后,与会人员参观了新时代文明实践阵地。

(综合事务办)

共商共议社区教育

又是一年送兵时,好男儿志在军营。通过层层选拔,来自建业居民区的钱淳吉将带着家乡人民的嘱托奔赴军营。9月7日上午,南码头路街道专门为钱淳吉举行了新兵入伍欢送会,街道党工委副书记高天,党工委委员、人武部部长沈梅荣,办事处副主任朱靛娴出席。

街道领导殷切地希望钱淳吉在部队努力学习知识,掌握本领,在军营里放飞远大理想,实现人生价值,为保家卫国贡献青春和力量,为家乡人民增光添彩。

当天下午,建业居民区党总支也为钱淳吉举办了入伍欢送会。居民区书记沈莉萍以一个退伍军人的身份勉励他:“军营生活充满着压力与挑战,遇到难题时不要忘了居委也是你的家。”(人武部)

六里二助餐点开张

9月7日上午,位于浦三路741弄58号“夕阳红”六里二助餐点正式开张。这也是南码头社区的第9个老年助餐点。

近年来,六里片区居民多次在社区党代会、社代会上呼吁希望能在家门口开设助餐点方便居民就餐。街道党工委、办事处切实回应民生需求,经过实地调研,在更广泛地征询居民意见后,统筹规划、合理布局,将六里二原居委部分空间改造为助餐点。

据了解,该助餐点每天6:30-8:30提供早餐服务,11:00-13:00提供午餐服务。每日午餐都有十余种荤素菜肴可供居民们选购。助餐点委托具有专业资质的第三方餐饮公司提供服务,所有餐点均由中央食堂进行集中配送,确保食品安全卫生。

助餐点开张首日便吸引了众多周边居民前来选

餐品尝。居民们都纷纷竖起大拇指赞道,助餐点的设立缓解了六里片区老年人就餐的大难题,是便民利民的大实事,大好事。

为更好地服务就餐居民,六里二党总支招募了十名助餐点志愿者,两两一班,提醒居民佩戴口罩、引导现场秩序、协助老人

点餐、提供简单咨询等志愿服务。

六里二居民区党总支书记管晓燕介绍,今后助餐点的活动区域在非就餐时段将变身为综合活动室,供居民们谈心读报、娱乐休闲,丰富老年居民的日常生活。

(吴冰)



保健食品“进商超”科普宣传

为进一步普及食品药品安全知识,提高老年消费者识骗、防骗的自我保护意识,9月9日,南码头路街道联合新区食品药品安全管理协会、南码头市场监管所开展保健食品“进商超”科普宣传活动。通过“线下线上”相结合方式,普及居民食品安全知识,增强居民自我保护意识和维权意识。(管理办)